从云南鲁甸"8·03"抗震救灾指挥

部获悉:8月6日,鲁甸地震灾区人员搜 救、抢险救灾、群众安置等工作全力推 "黄全救援 72 小时"已过 以部队官 兵、专业救援队和当地干部、党员为主

组成的大规模搜救队伍,继续坚持把人 员搜救作为第一位的工作,翻山越岭,

进村入户,不留盲区、不留死角,全方位

展开搜救工作, 千方百计搜寻幸存群

众、救治受伤人员。截至8月6日16时,

救援队伍共搜救出被掩埋群众 600 余

人,搜救出遇难者遗体437具,收治伤

员 2993 人, 其中出动 10 架直升机 267

架次, 使 209 名重伤员得到了及时转移

篷、自建临时抗震棚、转移到安全场所

来, 已紧急转移安置受灾群众 22.97 万

人,其中,设立123个安置点集中安置2.

每人每天15元救助3个月的标准发放

受灾群众安置方面,通过搭建帐

# 虽 讨

## 和投亲靠友等方式,受灾群众的临时避 险安置问题得到妥善解决。地震发生以

#### 75万人,分散安置6.7万人。截至6日 16 时,累计发放帐篷 1.24 万顶,大衣 3. 82 万件,棉被 1.5 万床,折叠床 1.02 万 张,大米176吨等救灾物资,及时保障 受灾群众有住所、有衣穿、有饭吃、有干 净水喝、有伤病能医治。受灾群众生活 救助工作方案目前已经明确,紧急转移安置期按每人 每天 25 元救助 10 天的标准发放、过渡期转移安置按

云南省、市、县疾控中心加强了力量统筹,切实做好 卫生防疫,对灾区集中安置点、临时住所、治疗点、医院、 学校、集贸市场等场所开展了全方位的防疫工作,对群 众聚居地区厕所、垃圾、医疗废弃设施进行了全面消毒 处理。截至8月6日16时,从昭阳、盐津等9县区抽派 的卫生应急人员已进入龙头山镇9个行政村卫生防病 工作,另有8支县区卫生防疫队也已到达鲁甸县城,将 出发到派驻行政村开展卫生防疫工作。经过疫病监测分 析,目前灾区尚未发现任何疫情,总体处于可控状态。

截至8月6日16时,云南鲁甸"8·03"地震已经 造成589人死亡,与之前发布的数字相比迅速攀升。 据了解,死亡人数大幅增加的原因是偏远地区村寨在 地震中有大量山体垮塌,连日来通讯严重不畅、道路 严重受阻,部分村寨几平整村被掩埋,仅几户村民幸 存,救援力量到达后才得以进行详细统计。另外,一些 村寨中外来务工人员多,核实工作量大。目前,地震灾 情核实工作已经覆盖受灾村,偏远地区的救援工作正 全力加强。 (摘白新华网)

### 十八大后有近 40 名高官落马

### 至少有 21 人被移交司法

长沈培平利用职务上的便利为他人谋取利 益,收受巨额贿赂,与他人通奸;陕西省政协 原副主席祝作利利用职务之便为他人谋取 利益,本人或通过其子收受巨额贿赂。目前, 司法机关已对二人立案侦查。当天,最高人 民检察院通过官网发布消息, 依法对沈培 平、祝作利以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强 制措施,案件侦查工作正在进行中。

据京华时报记者不完全统计,十八大至 今已有近40名省部级官员落马,其中至少

斯

政

策

前天,中纪委发布消息,云南省原副省 有21人已经移交司法机关。出生于1961年 务副市长李刚等5名地方副厅级领导干部 的王素毅,是十八大后首位落马的60后省 部级官员, 也是十八大后最早被判刑的高

> 公开资料显示,从正式公布官员被调 查,再到进入司法程序,最终法院受理,这个 时间长短不一。其中讲展速度最快的是湖南 省政协原副主席童名谦,从被调查到进入司 法程序仅15天,而时间较长的则是李春城 案,历时16个月。

> > 最高检前天宣布, 承德市委原常委、常

日前涉嫌受贿或贪污犯罪被检察机关立案 侦查

其中,涉嫌受贿罪的有:承德市委原常 委、常务副市长李刚,青岛市政府教育督导 室原主任督学李振江,云南铜业(集团)有限 公司党委原常委牛皓:河南豫港集团原董事 长、党委书记霍声璞涉嫌贪污罪;青海省经 济和信息化委员会原副巡视员宋景涛涉嫌 贪污罪、受贿罪。

(摘自新华网)

#### 财政部、国家税务 总局及工业和信息化部 6 日联合发布《关于免 征新能源汽车车辆购置 税的公告》,宣布将对获 得许可在中国境内销售 (包括进口) 的纯电动以 及符合条件的插电式 (含增程式)混合动力、燃 料电池三类新能源汽 车,免征车辆购置税。 公告显示,对免征

购置税的新能源汽车, 由工业和信息化部、国 家税务总局通过发布 《免征车辆购置税的新 能源汽车车型目录》实 施管理

《经济参考报》记者 了解到,第一批《目录》 将在8月底前推出,现 已开始接受车企申报, 未来《目录》将采用动态 更新方式。

值得一提的是,此 次免除新能源汽车车辆 购置税政策涉及范围涵 盖所有在国内销售的三 类新能源汽车, 政策优 惠首次涉及进口车。但

免征车辆购置税政策并没有涉及普通混合 动力汽车

这意味着此前新能源汽车补贴政策不 涉及进口车的先例将被打破, 今后消费者 在购买特斯拉、宝马、雪佛兰等进口车企的 纯电动车产品时也有望获得免购置税待

据悉,此次对免征车辆购置税的免税 限额不设置上限。将列入《目录》的新能源 汽车中,纯电动续驰里程方面,乘用车、货 车和专用车需在80公里以上,客车需在 150 公里以上。

截至2014年上半年,中国新能源汽车 生产 20692 辆,销售 20477 辆,产销量超过 2013年全年,而此前发布的《节能与新能 源汽车产业发展规划(2012-2020年)》中, 要求到 2015 年纯电动汽车和插电式混合 动力汽车累计产销量达到50万辆。

为了达成规划目标,推进新能源车在国 内的市场化发展,近期政府打出了一套政策 "组合拳",除了明确将免征新能源车购置税 外,还包括国务院办公厅印发的《关于加快 新能源汽车推广应用的指导意见》, 明确要 以纯电驱动为新能源汽车发展的主要战略 取向,开出加快充电设施建设、推动公共服 务领域率先推广应用、完善补贴等政策体 系、坚决破除地方保护等六条良方;以及多 部委联合发布《政府机关及公共机构购买新 能源汽车实施方案》。明确规定至2016年, 中央国家机关以及纳入新能源汽车推广应 用城市的政府机关和公共机构,购买的新能 源汽车占当年配备更新总量的比例不低于 30%,以后逐年提高。 (摘自新华网)

责任编辑 袁 慧



8月7日上午,湖北省高级人民法院在咸宁市对刘汉、刘维等上诉案依法公开宣判, 维持一审对刘汉、刘维的死刑判决。死刑判决将报请最高法院复核。

教育部6日发布的《义务教育学校管理标 准(试行)》强调,义务教育学校要坚持免试就近 入学原则,不举办任何形式的入学或升学考试, 不以各类竞赛、考级、奖励证书作为学生入学或 升学的依据。

标准指出,根据国家法律法规和教育行政

帮助学生返校。加强教师管理和职业道 德建设。要求教师尊重学生人格,不讽 刺、挖苦、歧视学生,不体罚或变相体罚 学生,不收受学生或家长礼品,不从事 有偿补课。关心教师生活状况和身心健 康,经常组织形式多样的活动,定期安

教育部发布《义务教育学校管理标准(试行)》

### 义务教育学校不得举办任何形式的入学升学考试

部门的相关规定, 落实招生入学方案, 公开范 围、程序、时间、结果,保障适龄儿童少年平等接 受义务教育的权利。实行均衡编班,不分重点班 与非重点班。编班过程邀请相关人员参加,接受 各方监督。实行收费公示制度,严格执行国家关 干义务教育免费的规定。

标准要求,建立"控辍保学"工作机制,学校 需主动联系辍学学生家长,针对辍学原因,积极

据悉,这一标准是针对义务教育学校管理 工作特点,管理标准立足学校管理工作实际, 以学生和教师为中心设置了6项管理职责, 分别是"平等对待每位学生、促进学生全面发 展、引领教师专业发展、提升教育教学质量、 营造和谐安全环境、建设现代学校制度"。6项 管理职责下设22项管理任务,管理任务共下

设 92 条管理要求, 基本涵盖了学校管理的主 要方面。

同时, 为了检验管理标准提出的 92 条要求 是否符合地方实际, 在地方主动申请的基础上, 教育部确定北京市海淀区、山西省吕梁市孝义 市、江苏省泰州市、山东省威海市、湖北省宜昌市 宜都市、四川省成都市蒲江县、贵州省贵阳市7 个地市、区县为管理标准实验区。(摘自新华网)

### 江苏高校今秋学费将上涨 学生资助经费增 23%

费将小幅上扬。对此,江苏省教育厅副厅长倪道 潜表示,省财政在2014年经费预算中安排高校 学生资助经费 11.84 亿元, 比 2013 年增长了 23%,省财政厅和省教育厅特事特办,已在新学 期开学之前将资助经费全部下拨到各高校。

另外,对于目前高校中出现的享受助学金 的学生使用高档奢侈品现象,倪道潜表示,极少 数学校对学生资助工作重视不够, 高校使用学 生资助资金应该雪中送炭,决不能搞锦上添花, 更不能用来搞不正之风。

增收的学费怎么用?将按比例足额用于资 助贫困学生

今年, 多个省市区陆续发布普通高校学费 上调信息,部分省份平均涨幅高达50%。不久 前, 江苏也调整了公办高校本专科学生学费标

准。有网友担心,这会加重一些家庭困难学生的 负担吗?

倪道潜表示,早在调整学费标准社会听证 会召开之前,省教育厅就明确要求江苏高校在 调整收费标准后,必须将增收的学费按规定比 例,足额、及时提取,全部用于家庭经济困难学 生资助,继续做好勤工助学、特困补助和"绿色 诵道"等帮扶工作。

"省财政在2014年经费预算中安排高校学 生资助经费 11.84 亿元,比 2013 年增长了 23%, 为了确保家庭经济困难的大学生及时得到资 助,省财政厅和省教育厅特事特办,已在秋季新 学期开学之前将资助经费全部下拨到各高校。 倪道潜说。除此之外,江苏还通过多种途径加大 家庭经济困难学生资助力度。

为何有人用奢侈品也拿助学金? 要严查存

"有的学生家庭经济条件很好,平时用的都 是高档奢侈品,为什么也能享受助学金?"曾有 大学生质疑助学金发放有灰色地带。

倪道潜说,"我相信学生反映的情况是真实 。我们做过调查,确实有极少数学校对学生资 助工作重视不够,在家庭经济困难学生的认定 方面制度不健全、标准不明确,工作不细致,甚 至有的拿助学金、困难补助等送人情。"他表示, 高校使用学生资助资金,应该做雪中送炭的事, "决不能搞锦上添花,更不能用来搞不正之风。

他表示,江苏将督促学校加强制度建设,规 范学生资助工作,把资助资金全部用于资助家 庭经济困难学生,做到应助尽助。同时要加强检 查,严肃查处学生资助工作中存在的问题。

(摘自新华网)

热线:84683100 传真:84683106 今日高邮网址:http://www.gytoday.cn 在线投稿:http://tg.gytoday.cn 地址:高邮市文游中路 176 号